




1. 某设备一年前购入后闲置至今，产生锈蚀，此间

由于制造工艺改进，使该种设备制造成本降低，其市场

价格也随之下降，那么，该设备遭受了(   )。

A. 第一种有形磨损和第二种无形磨损

B. 第二种有形磨损和第一种无形磨损

C. 第一种有形磨损和第一种无形磨损

D. 第二种有形磨损和第二种无形磨损

【答案】B



2. 企业所使用的设备在使用一段时间后会发生运行

故障，经修理后又可继续使用，这种修理属于(   )。

A. 有形磨损的局部补偿                       

B. 有形磨损的完全补偿

C. 无形磨损的局部补偿                       

D. 无形磨损的完全补偿

【答案】A



3. 某设备三年前购买的原始成本是90000元，目前

账面价值是40000元，经过评估现在残值是18000元，

在设备更新方案的比选中，该设备的沉没成本是(   )元。

A. 22000            

B. 50000          

C. 40000            

D. 18000

【答案】A



4. 某设备在不同使用年限（1至7年）时的平均年度

资产消耗成本和平均年度运行成本如表所示。则该设备

在静态模式下的经济寿命为(    )年。

设备在不同使用年限时的年成本：

A. 3         B. 4          C. 5          D. 6

【答案】B

使用年限（年） 1 2 3 4 5 6 7

年度资产消耗成本（万元） 110 90 75 65 60 58 55

年度运行成本（万元） 20 30 40 55 70 85 100



5. 一台设备，目前实际价值P=8000元，预计残值

800元，第一年运行成本600元，每年设备的劣化值增

量相等，年劣化值300元，该设备的经济寿命(   )。

A. 5年            

B. 6年           

C. 7年            

D. 8年

【答案】C



6. 某企业2005年年初以3万元的价格购买了一台新设

备，使用7年后发生故障不能正常使用，且市场上出现了

技术更先进、性能更完善的同类设备，但原设备经修理后

又继续使用，至2015年末不能继续修复使用而报废，则该

设备的自然寿命为(   )年。

A.7             

B.10            

C.12          

D.11

【答案】D



7. 设备融资租赁与经营租赁的主要不同点是(   )。

A. 租金的支付方式                          

B. 可用于租赁的设备

C. 租赁双方的根本目的                      

D. 租赁双方承担义务的约束力

【答案】D



8. 关于设备租赁的说法，错误的是(   )。

A. 融资租赁通常适用于长期使用的贵重设备

B. 临时使用的设备适宜采用经营租赁方式

C. 经营租赁的任一方可以以一定方式在通知对方后的

规定期限内取消租约。

D. 租赁期内，融资租赁承担人拥有租赁设备的所有权

【答案】D



9. 某施工企业拟租赁一施工设备，租金按附加率法

计算，每年年末支付。已知设备的价格为95万元，租期

为6年。折现率为8%，附加率为5%，则该施工企业每

年年末应付租金为(   )万元。

A. 17.89           

B. 20.58           

C. 23.43           

D. 28.18

【答案】D



10. 将租赁资产价值按动态等额分摊到未来各租赁

期间的租金计算方法是(   )。

A. 附加率法         

B. 消耗率法       

C. 低劣化值法        

D. 年金法

【答案】D



11. 某建筑公司融资租赁一台施工设备，设备价格

250万元，租期为5年，每年年末支付租金，折现率为

10%，附加率为3%。租赁保证金为20万元，租赁保证

金在租凭期满时退还；担保费为3万元。租赁保证金和

担保费的时间价值忽略不计。则按附加率计算的年租金

为(   )万元。

A. 79.5                             B. 82.5

C. 85.5                             D. 87.7

【答案】B



12. 某建筑公司融资租赁一台施工设备，设备价格

300万元，租期为6年，每年年末支付租金，折现率为

6%，附加率为3%。租赁保证金为18万元，担保费为9

万元。租赁保证金和担保费的时间价值忽略不计。则按

附加率计算的年租赁费用为(   )万元。

A. 68.0                               B. 77.0             

C. 78.5                               D. 81.5

【答案】C



13. 正常情况下，同一设备寿命期内租赁费、租金

和购置原价之间的数量关系是(   )。

A. 租赁费＞租金=购置原价                    

B. 租赁费=租金＞购置原价

C. 租赁费＜租金＜购置原价                   

D. 租赁费＞租金＞购置原价

【答案】D



14. 造成设备无形磨损的原因有(   )。

A. 通货膨胀导致货币贬值

B. 自然力的作用使设备产生磨损

C. 技术进步创造出效率更高、能耗更低的新设备

D. 设备使用过程中的磨损、变形

E. 社会劳动生产率水平提高使同类设备的再生产价

值降低

【答案】CE



15. 下列导致现有设备贬值的情形中，属于设备无

形磨损的有(   )。

A. 设备连续使用导致零部件磨损

B. 设备长期闲置导致金属件锈蚀

C. 同类设备的再生产价值降低

D. 性能更好耗费更低的替代设备出现

E. 设备使用期限过长引起橡胶件老化

【答案】CD



16. 对设备可消除性的有形磨损进行补偿的方式有

(   )。

A. 更新       

B. 现代化改革       

C. 大修理      

D. 日常保修       

E. 淘汰

【答案】AC



17. 关于设备技术寿命的说法，正确的有(    )。

A. 设备的技术寿命是指设备年平均维修费用最低的

使用年限

B. 设备的技术寿命一般长于设备的自然寿命

C. 设备的技术寿命受产品质量和精度要求的影响

D. 设备的技术寿命主要是由设备的有形磨损决定

E. 一般情况下，科学技术进步越快，设备的技术寿

命越短

【答案】CE



18. 有一台设备买来10万元，账面价值为4万元，

市场价值为3万元。现在设备更新买同样的设备为8万元，

下列说法中正确的是(   )。

A. 使用旧设备投资按3万元

B. 不考虑沉没成本1万元

C. 新方案市场价比旧方案多4万

D. 新方案投资应计10万

E. 新旧方案的经济寿命和运行成本相同

【答案】AB



19. 施工企业经营租赁设备比购买设备的优越性有

(    )。

A. 可以改善自身的股权结构

B. 可获得出租方良好的技术服务

C. 不必承担设备维修和管理的责任

D. 可避免通货膨胀和利率波动的冲击

E. 可提高自身资金的流动性

【答案】BDE



把 握 一 个 今 天
胜 似 两 个 明 天


